
TIZEM ITiiD S t
Hétfő 58. szám. Pest, május 22. 1848

Nem keU táblabiró politika-

Apríl 10. kezdve e lap hetenként hatszor 
egy középnagysága ivén fog megjelenni, és 
posta alján is megrendelhető.

Előfizetési ár:
April 10—kélöl jnnius végéig, Buda­

pesten. házhozhordással 2 ft. 30 k r., vi­
dékre postán borítékban 3 ft. 30 kr.

April 10- september végéig félévre : 
Budapesten 5 ft. Vidékre postán boríték­
ban 6 ft.

April 10—étöl december végéig há­
rom évnegyedre:

Budapesten házhozhordással 6 ft. 30 
kr., vidékre postán borítékban 8 ft.

Budapesten egy pengő forintjával, egy 
hónapra szóló előfizetést is elfogadunk.

Hirdetésektől egy háromszor hasábo- 
zott sorért, vagy ennek helyéért 3 kr. pp. 
fizettetik.

A pesti Hirlap legutóbbi számában olvassuk.
A ministeri tanácsból.
A „Marczius Tizenötödike” 56 számában 

azon hír foglaltatik: hogy a ministerium István 
nádor ő föherczegségét provisorius királynak ki­
áltotta ki. Nehogy ezen álhir az országban szét­
terjedvén, nyugtalanságot idézzen elő, a nevezett 
hirlap ezen számának lefoglalása elrendeltetett. 
Egyszersmind a sajtó vétségekről szóló XV11I. 2. 
ez. 19 §. nyomán a ministeri tanács az igazság­
ügyi ministeri avval bízta meg, hogy az említett 
hírlapi közlemény bírói megfenyitése iránt az em­
lített törvény 10. §-ra értelmében a szükséges lé­
péseket tegye meg.

Kiváncsiak vagyunk rá ki szerkeztette ezen 
gömbölyű kis hivatalos értesítést.

Aligha nem valamellyik régi censor, mert a 
mennyiben kétsornyi szavainkat idézi, körmös 
üjjain átkozottan meglátszanak régi hajlamai.

Gyönyörű gyerek lehet a ministeri tanács ti- 
toknoka vagy fogolmazója. Azt hagyja ki mi az 
egészet motiválja. Ellenben tett oda még másokat 
s aféléket miket mi még használni sem szoktunk.

Nagyot nőjjön ön drága fogalmazó. Tartsa meg 
az ég önt kedves egészségben.

Ha a ministerium a dolgot ott a hová az tar­
tozik a hírlapokban akarta volna bevégezni: kö­
telességünknek tartanók ezennel a dolog érde­
kébe bele kezdeni.

A ministerium a törvény útját választotta.
A mint neki tetszik. Ez esetben azonban bo­

csásson meg nekünk az olvasó: ha argumentu-
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mainkat mikkel védelmezni fogjuk magunkat most 
előre ki nem kürtöljükí

Hisszük, hogy a mihisterium a perben kudar- 
ezot fog vallani. A nevetségig kisszerű alakban 
ög feltűnni.

A sajtótörvény azon szakasza melly szerént 
a ministerium szeretne minket egy kevéssé láb 
alól félre lenni; e következő.

Ki törvény által alkotott valamelly hatóságot 
vagy testületet rágalmakkal illet, két évig terjed­
hető fogsággal és 1000 forintig emelkedhető pénz 
birtosággal büntettetik...

A patvarba!... A dolog komoly... A ministe­
rium a törvény által alkotott hatóságok között a 
legfelsőbb. A rágalom melly szerént ezen minis­
terium provizorius királyt kiáltott k i, ugyancsak 
a keményebbfélékhez tartozik.

Csóválni kell fejünket mert még a büntetés 
maximumában is clmarasztaltathalunk.

Ellenségeink a múlt éjszaka már láttak minket 
miként ülünk ott a vár tornyok fenekén a börtön 
sötét falai közölt, hova magunk is növellairó ko­
runkban nem egyszer,nálunk mindenesetre ártatla­
nabb embertársunkat kegyetlenül bedugattunk.

Ott lát már jó előre minket egy némelly ajta- 
tos jó akarónk, a hideg kövezeten a roncsolt szal­
mán, előttünk félig vízzel a cserép kanna, s egy 
darab földfekete kenyér. És szemeink könnyekbe 
vannak iábbadva és szánjuk bánjuk a szentirásban 
kijelölt ministerium elleni nem tudom hányadik fő­
bűnök legsHlyósbját.És vagyunk ott magányunkban 
komolyan , térdig érő ősz szakállal mint az olasz 
tanár, kivel Monté Crísto tizenhét évig ült vár­
fogságban.

Na azonban ki tudja mit mér az ég árva fejünkre
Nagyban készülünk állni elébe.
A pesti jelesb ügyvédek közül már is többen 

ígérkeztek védelmünkre.
A szerkeztő saját personájában is hazardirozni 

fogja magát egy gyenge dictióra.

Nagy Gedeon a Marczius Tizenötödikének.
Szerkeztő. Karjaim közzé, karjaim közzé!
Ah, minő boldog ön. Ah irigylendő sors. Ah, 

leirhatlan kéj eszmék miatt üldöztetni.
Képzelem, mint vakarja ön fejét. Ismerem önt, 

ön a philislerségig igénytelen fiú. — Ön azt sem 
akarja elismerni, hogy ön nevét az országban tiz 
ember ismeri.

Ön vakarja fejét. Valamit gondol, illyen for­
mát példának okáért.

— Drága Gida, Ha a dolog úgy állana, mint 
ön mondja, úgy van, akkor dicsőséges volna min­
den. Ha a Marcziust eszmeiért üldöznék, lehetne 
a mennyire telik, nagyban enthusiastáskodni. De,

most 1 Uramfia, mikor azért akarnak mégcitálni 
mert a„magas“ministeriumot rágalmakkal mertem 
illetni. —

Sóit. Ön úgy is capacilálhatlan. Ha ön igy gon­
dolkozik nem tehetünk róla, de azt alázatosan ki- 
kérjük magunknak, hogy mi is saját módunk sze­
rént gondolkodhassunk.

Midőn a kormány hivatalos lapja meg hozta ön 
fejére a közelgő vihar első villámát. Én féltet­
tem önt.

Nem tudtam ( hogy állanak önnek dolgai. Azt 
mondtam magamban: önnek sok rósz akarójának 
kell lenni. Másként nem lehet, minthogy ön vala­
melly roszakarója becsúszott a nyomdába, s a 
nagy dicsőséget kivivolt „Nem kell táblabiró po­
litika” motto helyébe oda changirozá, hogy a mi­
nisterek István nádort provisorius királylyá Mál­
ták ki.

Nem voltam Pesten. Idekint voltam a csendes 
lakomban, a budai kegyek között. A lovas legény, 
ki estenként kihozza nekem a lapokat, nem tudott 
semmit mondani. Az eső szakadt, az utczákon egy 
lélek sem volt.

Nem tudtam nyugodni, lóra ültem, s átjöttem 
Pestre.

Hogy önt illyen jókor még nem találom ott­
hon, bizonyos valék.

Éjfél már elmúlt, lovaglék fel és le aZ utszá- 
kon. Mulatság okáért több embertől kérdeztem: 
Hol van a Marczius Tizenötödike szerkeztöi szál­
lása. —

Nem igen ösmerik önt. Egyik a szabadsajtó 
utczára, másik a forradalmi csarnokba, harmadik a 
szent Gellértre, minthogy a kalendárium csináló 
Monté Degó ott lakik, oda utasítottak.

Ezt a mulatságot máskor is veendem magam­
nak. Az emberek csak úgy néztek utánnam. Fe­
kete köpenybe burkozva s a köpeny szárnyát vál­
tamra csapva , a Hernani kalap a tiz pengő forin­
tos vörös toll: az éjben nekem hallatlanul novellái 
tekintetett adott.

Egy nemzetőr meg is kérdezett, hogy ki vol­
nék: Azt feleltem Olaszországból jövök a St. 
Marinoi respublica követe vagyok, jelenteni jöttem, 
hogy a nagy tanács a magyarok segitségére 80 
ezer embert ajánlott.

Lássa ön miilyen módokat kell az embernek 
keresni: mert én és nehány barátim feltettük ma­
gunkban, hogy önt nagy emberré tesszük,akár akar 
ön azzé lenni akár nem, akár tudna maga erejétől 
akár nem.

Ah ha önnek több illy barátai lennének f
Később megtaláltam önt.
Fájdalom azonban szomorúan kellett csendes 

lakomba visszatérnem.
Ön kifejtette előttem, hogy az a miért önnek 

lapját tefoglaltaták, az nem sajtóvélség magában, 
és még inkább nem a körülményeknek aző miatta.

Digitized by Google



És miután a ministerium melly köztudomás Bár mit beszél ön szerkeztö. A 'ministerium! bátorságot mutatni, de azt még sem hittem volna, 
szerint nagy bolátáw térSfdHtoyftél áli,eztöimél igen restell azt, hogy a mit most tesz, őzt márIhogy a bárányokis tudnak fintialfri schneiden.
még világosban túdja,feíleljeh Ön Szerkesztő, hegy 
lehet ön olly keményíejü, is'tovább is tagadja azt 
hogy önt valami másért akarják .perbe fogni.

Önt perbe fogják. Perbe fogják, szerkeztö ak­
kor , midőn egy nagybefolyásu esemény követ 
kertében a ministerek végre valahára elkezdék 
azon poüticát követni, mellyel nem ön talált fe 
ngyan, de melly eddig az ifjú radical párt minden 
napi imádsága volt.

A ministerium mind e mai napig úgy vitte po- 
lilicáját: hogy annak jövendője csak a sanctio 
pragmatica jelen alakban! fen maradásával vezet 
bet czélra.

A ministerium ma megtanulta, hogy a sanctio 
pragmatica jelen alakjának fenmaradása nem 
egyedül a magyaroktól függ.

A ministerium akkor, midőn a magyarok hív 
ségeért kezességet vállal, feltette, hogy ezt a tar­
tományok is teszik.

Ezt tenni politicusnak nem szabad. íme előt­
tünk uj s eddig szokatlan jelenetek tűnnek fel.

Á birodalom forradalmi állapotban van. 
forradalom alig két hónapos s már is sok fejlődött 
ki é rövid idő alatt.

Olaszország az elszakadást tettleg megkezdő. 
Horvátországban ki kezeskedhetik, ha váljon 
Ferdínand név nem csak Ürügy a valóságos el­
szakadásra. A csehekröl és lengyelekről jobbára 
el lehet mondani, hogy csak alkalomra várnak.

Maga a birodalmi székhely is olly symptomákat 
kezd felvenni, hogy a fejedelem azt hitte, hogy 
hiv fővárosából legalább egy időre el kell tá 
voznia.

Szerkéztől ön nehány Ízben kimondotta, hogy 
a magyarnak nem lehet bizni olly politikában, 
melly egybe van forrva a többi ugyanazon koro- 
násföalatti tartományok sorsával

Legyen ugyan a magyar hiv, de hivsége al­
kalmazását ne abban keresse, hogy az osztrák bi­
rodalom megbuktával a mi bukásunk is szükség- 
képen következzék.

Ez a sanctio pragmatica visszás magyarázata
volna.

A ministerium eddigi politikája arra volt ala­
pítva, hogy az örökös tartományok sorsa megma­
rad mind végiglen.

A múlt bét végén egy pillanat megmutatta azt, 
hogy ez nem biztos alap. Ki tudja mit hozhat még 
a jövendő. A magyar ministerium a bécsi, prágai, 
lembergi, s a zágrábi nép hivségéről is merne ga- 
rantiát vállalni ?

Nagyszerű lehetőségek adhatják elő magokat.
Azok, kik a prágmiatka sanctiot folytonosan 

ajkaikon hordják,ha eddigi politikájokat követik a 
bekövetkezhető eseményektől készületlenül fog­
nának találtatni.

Ez volt a ministerium organicus hibája. Ezért 
szólalt fel ön minden nap.

A ministérium más véleményben volt. A mi- 
nistérrám midőn látta , hogy a szép neveknek, 
meliyböl a cabinet alakítva van, az országban nagy 
többsége van, azt hitte, hogy más kisebb embe­
rek szavait figyelembe venni, méltóságán alól áll.

A bekövetkezett tóáyek, ön politikájának fé- 
nyes győzelmet adtak.

És ha körül tekintünk, a világ úgy á ll, hogy

mások elébb ajánlák néki.
Önnek eléé szava a nemzeti gyűlés volt. Ez 

zel össze volt kötve,hogy a választói liszták siet­
tetésében minden megpróbáltassék, mit a tőrvén; ’ 
nem tilt.

Ön a legelső napokban sürgette a katonaság 
reorganisatióját.— És egy hónap után Batthyány 
még esak meglepetve érzi magát, hogy a katona­
ság neki nem engedelmeskedik.

Financziáról eddig más szó nem is volt, mint­
hogy számba vették a régiéket és maguknak Ha­
bonként sok csodálkozásokra valót szerzettek a régi 
rendszer visszaélései körében.

A nemzetőrség ? Eddig Esztergomon kívül 
semmi eredmény.Esztcrgomban is egyedül Besze 
János buzgoságának lehet a síikért köszönni 

Önt most megidézik. A ministerek jól tudják 
hogy a táblabiró előtt arra, hogy valaki a közvé­
leménytől elitélve legyen nem kell több minthogy 
azon emberre egy pár nagy ur komoly képet csi­
náljon ; azt mondja: gyermekes éretlenség, gon 
datlanság, megfontolatianság, s más afféle.

Ne búsuljon ön, lesznek még jobb idők is.

Bizonysággal írhatjuk hogy hadttgyministe 
rönk Mészáros a mai bécsi gőzössel körünkbe 
fog érkezni.

A nemzetőrség elfogadására ki van rendelve.

A Budapesti Híradó bárányának , ki a szent ke- 
resztségben János nevet nyere.

Oh te istennek báránya, ki elveszed 
a Budapesti Híradó bűneit, imád 
kozz érettünk bűnösökért most és 
halálunk óráján Ámen.

A Budapesti Híradó illatos juhaklában köze- 
ebbről egy Bárány kezdett bégetni.

Ez akolban sok farkas bujkál ugyan a hu 
nyászkodó birkabőr alatt, de ez a mi bárányunk a 
világ minden kincséért sem illy veszedelmes állat, 
au conlraire a legártatlanabb és simplexebb bá­
rányka, ein wahres Osteriamm.

Ugrál, s szökdel és béget örömében, hogy ki 
uthatott a sajtószabadság tavaszi zöld gyepére s 

iszonyú elragadtatásában olly dolgokat béget-el, 
mellyeket a birkapásztor nem örömest bigyeszt 
más orrára.

Így például felénk fordulva s báránykai ár­
tatlanságához szokatlan farkas képet vágni igye­
kezvén, nekünk esik és kzt mondja — már neki 
saját nyelvén — hogy mi rósz emberek vagyunk, 
mert saját pártunk férfiai'ellen szót emelünk.

Hej báránykim szép fiam, hát 
Ez a baj ?
Hisz kedves kis báránykám, köztünk ép az a 

különbség, hogy mig ti kosaitok és juhocskáitok 
minden hangjára és mozdulatára beh-t énekeltek, 
addig mi pártunk főnökeihezi ragaszkodásunk 
mellett saját véleménnyel és önmeggyöződéssel is 
irunk.

Gyönyörű kis fehér báránykám ! meghisszük
hogy szarvacskáid már bogosodnak, hanem azért 

illy útbaigazító, és a legkomolyabban fenyegető)ne csinálj ollyan képet, mintha legalább is szén 
tények ezentúl még sűrűbben fognak egymás utánj teltre volnál kinevezve 
következni.

Azt mondod, hogy személyesen nem ismersz 
minket, de ha ösmernéi undorral fordulnál el 
tőlünk.

Enyje eszem a zúzáját, egészen úgy béget, 
mintha kolompos conservativ juhvá akarna lenni, s 
Apponyi még mindég furulyázna.

Gyönyörű kis báránykám, lásd én szeretnélek 
látni, s nem fordulnék el tőled, hanem nyakadba 
akasztanám a*politicai kontárkodás elsőrendű sár­
gásfekete szalagon függő kis harangját, jeléül 
azon roppant elmésség és bölcsesség elösmeré- 
sének, melly ártatlan lelkednek az ő bárányiságá- 
ban — lehetett volna.

Még egy szóra. Azt kívánod, hogy mind e 
földön, mind a más világon irataink méltó jutal­
mát veendjük.

Merci! szivem báránykám, mi jobbat nem kí­
vánunk, és hogy megmutassuk néked, hogy jó ki- 
vánatodat mi is jóval fizetjük, áhítattal kérjük a 
mindenség urát, hogy ne mérje sem földi sem si- 
rontúli jutalmadat, Budapesti Híradói bégetéseid 
mivoltához.

Mi jó és szelíd indulatu keresztyén vagyunk, 
ki nem kívánjuk a bűnösnek halálát, hanem meg- 
jobbulását.

„Fű-lelj I jobbra-nézz 1 in-dulj!
Csernátoni.

I Az igaz hogy e veszélyes napokban legjobb j

Május 22.
A Budapesti híradó az országgyűlés vége óta 

azon töri fejét, hogy lehessen valamikép az olvasó 
magyar világ figyelmét magára venni.

Eleinte olly képet csinált, mintha a Journal 
des debats contrefait-je volna, de csak hamar 
észrevette, hogy valaminek kiviteléhez jó akarat­
nál egyébb is kívántatik.

Füleibe mindefelöl hangzott:
„Oh quam pulchra species séd cerebrum non 

habét 1“
Később levelet íratott magának, mellyben elvei 

martyrjaként fenyegettetett mégnyuzatni, s sajtó­
hoz fordult és mellét verve kérdené mit szóltok 
ehez ?

A sajtó pedig hallgatott s a Budapesti híradó 
még mindég hallá a azokat „oh pulchra spe­
cies sat.

A reactió félhivatalos orgánuma erre komoly 
répet csinált s recognosfcirozással tölté idejét, 

fülelve az alkalomra pislogva minden mozdulatára 
elleneinek, hogy renegátként lophassa be magát 
soraink közzé.

Végre megérkezett ff várva várt alkalom 8 
a BudapcstiHiradó örömében akkorát kiáltott,hogy 
még az elnémult hirharangot is szerette volna 
meghúzni.

A „Martira 15-ke“ megjelent, s a Budapesti 
Híradó kormánylapnak látszani törekedik.

Oh terque szerencsétlen magyar ministerium, 
mi által érdemléd azt, hogy a sors illy keményen 
tűntessen ? 1

És a Budapesti Híradó olly jó l érzi magát, uj 
helyzetében, mint Zichy az altitkárságban. Hjah 
könnyű neki, csak elveihez maradt hfl, mert —

| köpenyt fordított.
Puszit neki 1
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A megfordult világnak pecsovics keresztségé- 
ben Budapesti nevet nyert, s ezen ujabbi sobstan- 
tiation keresztülment utódja egy közelebbi czikk- 
beni az önkénytesek toborzásáról szólván, amúgy 
gunyorosan figyelmezteti a minísteriumot, hogy 
most szólítsa fel azon fiatalságot, melly eddigelö 
mindig „fegyverre!“ kiáltott.

Le a kalappal uram, Budapesti Híradó u r !
A pesti fiatalság nem állapodik tneg ön politi­

kájával melly szerint:
„Mit Wortén lasst sich’s trefflich streilen“
A pesti fiatalság megmutatá, hogy szavait tet­

tel tudja beváltani. A fiatalság példával ment és 
menjen élő a toborzásban.

Harsogó zenével, lobogóval, toliakkal és ko­
kárdákkal felékesitetten járja be utczáinkat, s alá* 
írási ivén olly nevek fényiének; mellyeknek hor­
dói e hazának a csata terén kívül is tehetnek és 
tettek szolgálatot:

Mi nem akarunk az említett lappal bajlódni; 
philisterkedbet mig tetszik , bizonyos kiáltá­
sok nem csak a holdba sőt Budapestre sem halla­
nak eh Ma először és utoljára foglalkozánk vele, 
de ma is leginkább azért, hogy a pesti fiatalság 
hó hazaszeretete és ttgy melletti lelkcsülése iránti 
őszinte hódolatunkat nyilvánosan is tolmácsolhas­
suk, s a kérdésbeni lapra csak annyiban jövénk, 
mennyiben eszmetársitás utján erényről a bűnre, 
tisztaságról & piszokságra emlékeztetünk.

„Köszöntsd öt!“
Ezt mondja Lendvai (raarquis:) a két anya 

gyermekében egy nemes és tiszta hölgyet insul- 
taló nyomorultnak.

Csernátoni.

Az igazügy ministerélöl Pest városhoz rende­
let érkezett, melly szerint miuden pörnél az alp. 
ügyvédnek is dij Ítéltessék.

Furcsa volt eddig az alp. ügyvéd állása, nyert 
vagy vesztett, eljárása ingyen munkának tekinte­
tett. Azt sem mondták értté köszönöm. Legfölebb 
megteinsurazták az embert.

A váltószéki törvényes gyakorlat igen helyes, 
mert mindkét fél ügyvédének dij Ítéltetvén kény­
telen vele megelégedni, s honorárium örve alatt 
védenezén nem zsarolhat.

Óhajtható lenne átalában a városi eljárást s a 
váltót.szék mintájára módosítani, hogy a dijak 
rendszerint a közpénztárba fizettessenek, nem 
egyes tanácsnoknak vagy írnoknak.

Így a fél soha közvetlenül nem fizetvén a ki­
küldött tisztviselők dijait, megvesztegetésre len­
ne alkalom.

A hivatalnokok illő évfizetéssel láttatnának el, 
a nélkül, hogy az úgy nevezett accidentiákra szá- 
mitniok lehetne, kiküldetésüket azonban tartóz­
nának dij nélkül felelősség terhe mellett tel­
jesíteni, mivel a mostani gyakorlat mellett annyit 
sem gondol egy városi hivatalnok a hozzá utasí­
tott tárgyal, mint Csernátoni, Kopogó és Pediglen 
Bárány János táblabiró ur vaskalapjával, mellyet 
öt L Bárány János táblabiró ur annak a Budapesti 
Híradónak máj. 19-ki számában olly dühösen fél­
revágott, s mákvirággal fölbokrétázott.

Pediglen.

Bácsból.
Bácsban naponkint a megbukott MíIqs párti 

szerbiai gyülevész nép csoportozik.
Uj-Vidéken tanácskozandó, miképen minket 

magyarokat despotismusok alá keríthetnének, azt 
gondolják a szerencsétlenek, hogy minket bács­
kaiakat, kik számszerűit a rekftnérzésü német 
polgárokkal együtt tízszer annyian vagyunk, mint 
ők, nyakunkat handzsárjaik alá nyxútegftjuk,min- 
ket, kik ellenük egy szót sem, 4e ők ellenünk 
gúnyos és veszedelmes nótákat énekelnek, a mi­
nek az eleje igy hangzik : „gyújtsd, vágd , öld a 
magyart.'1

E népfaj az illír párt .régi időtől fogva színlelt 
barátunk volt, ki kígyókul nyújtogatva föl fejét, 
leste az alkalmai, mi magyarok ellen fordítni mér­
ges falánkját, — ki a török zsarnokság elöl meg­
szökve, honunkba jött nyakáról a jármát lerázni, s 
most arra gondolatra jöani, hogy a. legterméke­
nyebb ország részéből magának ráoz országot te­
remtsen.

Meg kell jegyeznem, hogy a mi illireinket még 
a szerbek sem szenvedhetik, a mit onnan megmu­
tathatok, hogy Belgrádban két casinó van, egyik 
szerb a másik illir, sőt magánál Sándor hercze- 
güknél, a midőn Bácsmegye első alispánja társa­
ságában többen meglátogaUuk,<nyillan kimondotta, 
hogy az ő szerbeivel semmi dolga, s jámbor em­
berek a mi a bonyolódásokat, rablásokat, lopáso­
kat illeti, azt mind a mi magyarországi illireink 
teszik, kik annyira haladlak már az arczátlanság- 
ga l, hogy több ics-vics vezetéknévvel kimenő 
testvéreinket s rokoninkat levél állal folszólitot- 
ták, jelesen Szabadkán ̂ k ik  ös törzsökös magya­
rok , s ráczul sem beszélnek, hogy mint dalmát 
ivadékuak hozzájok csatlakozzanak.

Tegnap délután a gőzösről kilépett rövid időre 
Milos volt szerbherczeg Jevrem testvérének házi 
orvosa Pestről, előttem ismerőseinek elbeszélte, 
hogy Karlovíczán népgyülést tartottak ipatriárchá- 
juknak a karloviczi érseket, vajdájuknak pedig Je- 
lasics bán mellőzésével Suplikacz határszéli ez­
redest választották.

Végzésbe ment, hogy a karlovkái cpíjgres- 
susba petitiót nyújtanak be, melly ben akarják Hor­
váth, Dalmátországot Slavoniával, Szerém, Bácsot, 
Torontáli, mint régi hazájukat Szerbiához kap­
csolni , magyar korona alatt ugyan, de külpnös 
despotájuk vagy vajdájuk alatt.

Jól tudjuk, hogy' ez a szüntelen részegeskedö 
illírek mámoros agyréme, az illy szerencsétlen 
agyrémekkel végre is arra vitték németajkú pol­
gártársainkat, hogy ezen inkább rabló mint a nem­
zetiségért küzdő csoportokat éjjel nappal kiélési- 
tolt kaszákkal várják. . ,

Petrovaszellán a Tisza mellett rácz a magyar­
ral vívott egy faluban, hol a popa, ki e rablócso­
portnak vezére lévén, most stataríalis bíróság alatt 
levő fogoly.

Adának lelkes lakosai Mohol helység segítsé­
gére s az illírek rablásvágyainak fékezésére 
menvén, nagy nehezen sikerült nekik e dulakodó 
vad csoportot szétverni.

így vagyunk mi polgártársak Bács nagy ré­
szében, hol a nép örökös nyugtalanságban tölti 
nyugtalan éjszakáit.

Az illíreknek nem jut eszébe,hogy Szerbiában

már született ez izgatásra , és ott egy nagy része 
fennakadna.

Többen Bácskából.

A pesti hírlap 51-dik számában van Nyíregy­
házáról egy czikecske, mellyben Pestre járt kö­
veteinknek , különösen pedig Benczúr Miklósnak 
jó hírneve ^értetni szándékoltalak, s a tények fer­
dén adatnak elő. Városunk becsületét meg óvni 
akarván ezeknek közlésére kérjük fel a szerk. 
urat.

Midőn mart. 15-kéi eseményeknek hirét vet­
tük, közülünk azonnal egy ifjú állott elő, ki egy 
felhívást szerkesztett, ezt többekkel aláíratta, s a 
két tanácsot e forradalom napjának megünnep­
lésére szóllitotta fel, — nem külömben oda intéz­
te a felhívást, hogy a megyén még eddig nem 
képviselt város a törvényt be nem várva, a me- 
gyei ügyekbe, s igy közvetve a forradalomba be­
folyni tettleg iparkodjék. — A pedantismus le 
győzte őt.

Másnap meg tartalék a megyei közgyűlés, s 
az ifjú erélyesen szólalt fel, hogy csatlakozzunk 
Pesthez, s ezt írjuk meg neki. A lefözőtt táblabi- 
rák ellene nyilatkoztak, s indítványa megbukott.

Ekkor Nyíregyházát, hogy közvetlenül ez ír­
jon Pestre, — de személyes ellenei lekiabálták 
mert úgy mondák ők — a megye ez indítványt 
el nem fogadta.

Hirdettetek népgyülés, s ugyan azon férfiú 
szól a néphez , s indítványa ellen melly kétszer 
megbukott, egy hang sem emelkedett. írás helyett 
küldetni határozlattak.

E férfiú volt Benczúr Miklós, a küldöttség­
nek a népgyülés által elválasztott szónoka. Köve­
teink utasítás nélkül mentek el. Mint jártak el ki­
küldetésükben , tudjuk. — Benczúr Miklós a köz­
népnek mindig lántorilhatlan híve, szólt úgy, 
mint ö maga, s mint a Nyíregyházi nép érezott.

Van mi nálunk egy bureaucraticus töredék, 
mellyel kikötni mint eddig, gorombasága, s szem­
telensége miatt mindenki félt, s melly ép c miatt 
rakoncztálannl gorombáskodott a becsületes em­
berek felett. De a kancsó végre eltörik. Benczúr 
Miklós kitűzte ezen zsarnokok ellen a zászlót, s 
minden hivatalbeli visszaélést kíméletlenül osto­
rozott. — Ezért ezen urak engesztelhetetlen el- 
leveneivé lettek.

Még követeink Pesten valának s ezen embe­
rek házról házra bejárták a köznépet, s azt ha­
zudták, hogy Benczúr Miklós elárulta Nyíregy­
házát Pesten.

April 26-án népgyülés volt, s a gyönyörű 
mákvirágféle emberek számra nézve heten be­
hozták a bunkós korteseket hogy a jelentést levő 
követeket megbuktassák'; Benczúr szónokolt. Ö 
mindent megértett, s mindent látott. Beszélt az 
olaszokról és a lengyelekről, s beszélt a derék 
pestiekről. Voltak kik könyeztek. Végre végig 
nézvén a kortes erőre igy szóllot „most Ítéljenek 
felettem, de bár milty legyen is Ítéletük, tiszte­
lettel meghajtom fejem, — mert tudom, hogy 
engemet az én polgártársaim, az én honfitársaim 
ítéltek el.“  Szavait végezvén a behozott kortesek, 
harsány éljenzésekre fakadtak, nem volt ember s 
kivéve a 7 pecsovicsot a ki fel nem lelkesedett 
volna.

#

a leggazdagabb legtermékenyebb Tőidre vándo­
rolna, azt mÍYelné de félti nyakát a gúzstol, mert
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• • Különül r w íjta^Müjai bramgh! 'bciKjE 
halálig védi a pragmatiea sanctiót, m^t|kÍffi?£YP 
azöp;$kA*:pi!*lkad«íst meg állapította. Amipecso-i 
vicsaink is azért védelmezték a pragmatiea sánc - 
tiót, mert fik itt nálunk akarnánk örökösen ural H 
kodni, — nem csuda hát, hogy követeink ellen a 
megtámadást a pragmatiea santtiónak megbán -)?. 

. . f 4 p ^ t b Í H t í | t ^ . í 1, , „ i . . V í  > I , i , _  t c  .J f ii  l i l l  i jK íiq  A
—i.í iP^h^nMl Jfaflt- IWgyei^^flf^-

! mi

dét« aséxrtimerfúgymbnd: lnjSnft.a-rn gyéből 
mjárv#»nazi őrük mindweUeae/ nyila tkostaki, 2-or 
mért külöhöóett 'B-^T «4‘-»e>r beszédet ro-
szalta, — 3-or mert a nemzeti jövö gyűlés meg 

-tagttdhtltjü'B váhosáhal a megváltás nyomán üze­
nteit Öszvéget ezen beszédért. 
k -- , VólVkaczaj.
' feleltetett: az Egyháziak nem a megyei táblabirák 
" Koz de a pesti derék néphez kUldék követeiket, 

Pesten pedig őket szivesen látták; — továbbá 
~ Válaszoltatolt, hogy a nyíregyháziak nem szordl- 

nak B—. 8—. véleményére, mert ök önnön 
szemeikkel is lálváu pápaszemre nincs szüksé­
gük; — azután mondatott! — hogy az ország­
gyűlés nem sympathiák, de igazság után szokott 

'indulni. — Szóltak még öten követeink ellen, — 
~a&-ik a terembe léptekor elveszítvén jegyzett 
' üictióját, nem szónokolhatott.
~" A hét tagú párt megbukván, iszonyú tűzbe 
jött s Kralovanszki Frigyes a székre felugorván 

1 „nosza flssed“ orditá a bunkós kortesekhez, de 
ezek mind csak elámított, különben lelkes s be­
csületes földmivelök lévén, — vezéreiket meg 
vetették s kinevették.

1 követünk beszéde egész terjedelmében egy­
hangúlag helyeseltetett (kivéve a 7 tagú pártot) a 
gyűlés eloszolván Kralovanszky Gyula az asztalra 
felugrott’ és hunczutolni kezdte mind azokat, kik 

"az Ö családját rágalmazni akarják, Kralovanszky 
'András főbíró pedig a gyűlést még tovább is 
akárta folytatni, hogy Gyula fia tovább is szóno­
kolhasson , — minek következése az lett, hogy 
tfrülóvianszky András föbiró a bekövetkezett nép- 

■ gyűlései! az elnökségből kicseppent.
,|!' AZon czikkecske tehát, melly a pesti hírlap 

'9 1 -ik  számában Nyíregyházról közöltetett, a meg­
bukott1 párt szava, s az ott alúl olvasható „Többen 
'  helyett, x)da kell érteni hogy“  heten.“

' Folyó évi május 23-án tisztujitásunk lesz, 
Két párt van. Az egyik a Kralovanszky Andrást 
akarja főbírónak, — a ki már a korcsmákban is 

-körözteti ez aláírási iveket, — hogy ki akar reá
- szavazni, írja magát alá; — a másik az értelmi
- ség ipártja, taelly Galanfyt eddigi főjegyzőt akarja 

főbírónak. — A győzelem alkalmasint az értel-
: uus^gélegzf mert ott áll Benczúr Miklós a jó ügy 
_t^ptprjtliptat)an híve, ügyelvén az ellenpárt min­
den álnokságaira. Az ellenpárt hét vezérei már 

i jsia,banyákra rándulának korteskedni, kijelentvén, 
,bógj Kikindán sem volt olly tisztujitás, mint itt

lesz. Egyébbiránt lelkes, nemzetőreink a hetvenj 
kedöket majd ránezba szedendik. Aalódeeátbény
tÜ  rtép iáM áu  igiiiu ti Jaijiiioqfjn

.ili\nho(]u '< !,i  (j ifl saővüHfpprfyiyáOxv. 

Minim , ü í-nesoáa’iim fil n*M l*>biY-j.’J ! '
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sóid  ló r i i m  ygo d  t A‘n\
^TtórÓI'éJáklo-i H lu if  

•ni Tbkhf&tsü ménes nemzetes és vitézlett Ber- 
Üátfelrt1 Bernét György ur, tekintetes Pestvárme­
gye néhai táblabirája, s illetőleg a solthi járás sta- 
tarialis elnöke, életkorára mintegy 50 éves, s kö­
rülbelül 30 éves táblabiró, Tas helységének,melly 
Pesther, a magyarhoni műveltség gyupontjához 
mintegy 8 órányira fekszik, néhai potior birto­
kosa ; — nem tudván azt, hogy az 1847—1848 
évi országgyűlés eltörölte az uriszékeket, a haj 
dani hatalom, türelmetlenség, s a jelen miveit kor- 
tóii borzasztó elmaradásnak következő tanujelét 
adta: „Egy szép vasárnapon istenhez fohászko­
dás végett elmentem a tasi református templom 

, s ott egy üres padba ültem, nem tudva azt, 
hogy az kiváltságos uriszék, s illetőleg a tisztelt 
táblabiró urnák isten színe előtti elnöki széke, s 
midőn a tekintetes táblabiró, s illetőleg statarialis 
elnök ur megjelent, a székbe tovább ülvén, egész 
Hiedelemmel helyet adnék, a tekintetes táblabiró 
nr illy statarialis modorban támada meg: „önnek 
ezen székben nincs helye“ , én ki vele soha szó­
beli érintkezésben nem voltam, gondolva, hogy 
ha ottani maradásom által a tekintetes ur szelíd 
indulatai felrázatnának , személyem sem lenne 
szomszédságában bátorságban,kimentem azon pád­
ból másikba, tőle mély alázattal búcsút véve.

Illés Benjámin.

'ÜUIÍIII 
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öyőülxsyiyá ajimoaq Jsngbli/ilulnolgora *
ncladua idtisju noso a ,heyn K ’' 
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HIRDETMÉNY.
Több felől nyilvánult aggodalmak megszűnte­

téséül mindenkinek tudtára adatik, hogy Pestvá­
rosban a csend és rend folyvást olly állapotban 
van, miszerint a közeledő Medárd-napi országos 
vásárra a vidéki kereskedők és vásárósok egész 
bátorsággal jöhetnek. — Költ sz. kir. Pestváros 
1848-dik évi május 19-én tartott tanácsüléséből.

Rottenbiller Leopold s. k. 
h. polgármester.

Kacskovics Lajos s. k. 
főjegyző.

(31)

( 1)
Jelentés.

Kérdés a papokhoz.
* Tisztelendő papák! Én még önöket a nemzet­
őrség egy osztályában sem láttam, még a fekete 
seregben sem. Micsoda hazaszeretet ez ! 1

Azt akarják, hogy mi virasszunk önök tulipán 
álmai fölött!

De nem az a dolog sora 1 ha olly igen szere­
tik azokat az ártatlan világi javakat, hát csak ki a 
gátra! önök nem igen panaszkodhatnak a hét so­
vány'esztendő ellen, elbírják a mangalétát.

Figyelmeztetjük az összeíró küldöttségeket, ki 
ne hagyják a zárdákat, a törvény minden honpol­
gárt egyiránt kötelez, a szent atyáknak is azt ki­
áltjuk : rendre!

Ha zsidók volnának, szót sem szólanánk, de 
minthogy nem azok, hát szólunk.

Alólirotlak tisztelettel hírül adják, hogy ná 
lók mindenféle gépészi munkák elkészíttetnek; u.
m. gőzgépek, malmok, fűrész-malmok, teheremelő 
alkotmányok s tehervények,sajlók, házi kutak,viz- 
szívó gépek, tűzi feoskcndők,gözkazányok, tizedet 
mázsáié mérők, gazdasági tűzhelyek, satúk, s 
több efféle készítmények..

Mind ezen elősorolt munkáknak a kijavításait 
is át veendik, és a legjutányosabb és sörény szol­
gálattal ajánlják magokat.

Schelienbérg és Komora.
Lakásuk, az országúton 68-ik szám alatt Pé­

csett.
(32)

(3)

Geibel Károly
udvari könyvárusnál Pesten megjelent és kapható

Szúnyogok.
Irta N a g y Ignácz.

Tartalom : Ajánlás. — Előszó. — Szegény, ne 
igyál. — Fővárosi nemadózó. — Fürdői képecs- 
kék. — Budapesti séták I—:XVII. — Két testvér.

— Hivatalvadász. — Nász éj. — A nagyur. 
Borítékba fűzve finom képekkel 1 ft. 20 kr. p. p.

CSIKÓS.
Eredeti népszínmű 3 szak.,népdalokkal, táncK«d. 

1848. Borítékba fűzve 30 kr.
(19)
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